

文水县北张乡

凝心聚力做好换届工作“大文章”

□ 本报记者 刘丽霞 任星

近日,记者深入文水县北张乡实地采访村(社区)两委换届选举工作,抵达北张乡南张村时,南张村的村民正齐聚在村委会开展“两日”活动——组织生活日和民主议事日,新一届村委班子正在对这个月的财务开支状况、为村民办实事、下一步的工作计划等情况进行一一说明,会场里坐着的村民你一言我一语互相交流着、攀谈着……这一幅凝心聚力、干事创业的景象主要得益于不久前该乡圆满完成的村“两委”换届选举工作。

“通过这次的选举,最明显的就是实现了‘一肩挑’以及主干学历和年龄的‘一升一降’,形成了‘双好双强’(思想政治素质好、

道德品行好、带富能力强、协调能力强)的农村‘带头人队伍’,给基层组织增添了新的活力和动力。”说起过去一年以来村“两委”换届选举工作的一幕幕,北张乡的老百姓们依然津津乐道、啧啧称赞。

“农村换届事关党的执政根基,是老百姓身边的一件大事。我觉得这次选举是标准最高、要求最严的一次换届选举。”北张乡民政助理员弓五儿说道。据介绍,2020年10月,文水县被确定为全省村“两委”换届试点县,按照换届方案,北张乡北张村为全县第一批开展村委会选举工作的行政村。为进一步扎实推动换届选举试点工作,2021年新年第一天,文水县迅速召开村“两委”换届选举北张村现场观摩实训会,以“实战+实训”

的方式,积极总结不足、交流经验,切实解决换届选举试点工作难点堵点。

“北张乡党委根据实际情况,在乡机关特别是纪检和派出所抽调经验丰富的30余名同志组成工作专班,深入我村指导把关换届选举工作,确保依法依规,严肃选风选纪。选举那天,集中投票点工作人员认真讲解填票注意事项,耐心地做好服务工作。为提高群众参与率和参与热情,大喇叭也在宣讲换届选举政策,播放‘我和我的祖国’‘好日子’‘不忘初心’等歌曲,鼓励村民投出真正需要的‘当家人’”,北张村村支书闫建明向记者讲述当时的选举状况。

2021年1月份以来,在前期积累的经验和不懈努力下,北张乡10个行政村100%完

成换届,9个村实现“一肩挑”,1个村高票选出自己的支部书记和村委会主任,实现了绘出好蓝图、选出好头雁、配出好班子、换出好面貌、营造良好生态的“五好”换届目标。

“此次‘两委’换届工作至关重要,不仅直接关系到当前农村的发展,也关系到今后五年乃至更长时期的农村的长远发展。”北张乡党委书记梁义文告诉记者,在村级组织换届选举完成后,在上级党委政府的提前谋划和引导下,新干部纷纷撸起袖子马上干,特别是在规范合同清理、壮大农村集体经济等方面下功夫、做文章。目前按照县委“三查两处”提级清理要求,明确“县主抓、乡主管、村主体”的三级联动模式,高质量地开展了合同清理工作,包括北张村在内的4个村被列为全县合同清理工作典型,“颗粒归仓、协同作战、落锤竞价、党员带头”等相关经验被全县推广。

根深则叶茂,本固则枝荣。筑牢农村基层组织建设这个根基,是一项打基础、利长远的工作,必须把抓好农村基层组织作为长远之计和固本之举,不断加以改进和完善,只有使基层组织发挥出战斗堡垒的作用,才能真正让乡村振兴走上快车道。

中共吕梁市委组织部公示

姓名和联系方式,我们将严格履行保密义务。

来信地址:

吕梁市离石区永宁中路9号吕梁市委组织部干部监督科,邮编:033000

联系电话:0358-12380,

0358-8223624

短 信:13720912380

传 真:0358-8222552

市委组织部电子邮箱:

llszzbglgsxx@163.com

12380 举报网站:

www.LL12380.gov.cn

中共吕梁市委组织部

2022年2月10日

□ 本报记者 白凯冰

“在今后的工作中,我将继续发挥‘领头雁’的作用,以古村落建设为契机,吸引各行业人才来磁窑村发挥自身特长,助力磁窑村乡村振兴。”继续当选交城县天宁镇磁窑村党支部书记、村主任的李茂茂向记者介绍到。今年56岁的李茂茂从2004年当选村委会主任至今,已经扎根基层18年。

换届后村“两委”干部平均年龄41.8岁,比换届前下降9.3岁,大专及以上学历成员占比由12%提升至40%,同时吸引一名本乡本土大学生作为职业化村干部到村工作,村干部更加年轻化、高学历化,致富带富能力显著提高。

磁窑村自换届以来,坚持书记抓、抓书记,压实换届工作责任。县政府党组成员、镇党委书记曹仙刚2次入村走访调研,点对点传导压力;磁窑村先后召开5次村“两委”会,专题研究换届工作。按照县级领导、县直单位、乡镇包村干部、纪检干部、公安干警、“五包一”工作机制,共同研究解决方案,化

解突出的问题。磁窑村在这次换届中注重早谋划、早动手,做好前期准备工作。教育培训先行,按照《交城县村(社区)“两委”换届选举工作指导手册》《交城县村(社区)“两委”换届关键节点应对处置指导意见》工作要求,在“三访三问”、开展“两推”,组织考察、党组织和村委会选举等关键节点,全部村“两委”干部参与培训。调研摸底先行,扎实开展“三访三问”,通过入户访、电话访等方式,摸清党员群众对新一届班子人选的建议、对现任班子的评价、存在的突出问题,掌握现任干部思想状况、影响选举的风险点以及后备人选等情况。宣传发动先行,联合包村单位在村共同完成“交城组工干部说换届”微视频,以“交城党建在线”为载体平台,营造浓厚舆论氛围。同时磁窑村突出严纪

律,明规矩,确保换届风清气正。按照全县专项监督方案要求,落实“一卡一例一谈话”制度,并组织所有竞选人签订纪律承诺书;按时按要求学习拉票助选贿选案件通报,使村党员干部及相关工作人员知敬畏、存戒惧、守底线。

记者走进磁窑村村委荣誉室,山西省标杆党支部、山西省先进基层党组织、市“五个好”党支部、市级美丽乡村、交城县“枫桥经验”示范村等荣誉称号摆满了展览间。”去

年,我们村在镇党委政府的领导下,制定了5年提升计划,我将继续怀着一颗火热的心,一股为群众谋利益的干劲,坚守在自己的工作岗位上,辛勤工作,无私奉献,团结新一届“两委”班子,为磁窑村谋发展、为磁窑村民谋幸福。”磁窑村党支部书记、村主任李茂茂坚定地说。

风雨历程十余载,赤胆忠心话桑麻,相信磁窑村将在新一届“两委”带领下,绘出更精彩的蓝图。

扎实做好村“两委”换届工作



春节期间,我市各地张灯结彩。近两年,在“就地过年”的新趋势下,以新春灯会为主题的“夜游”经济备受市场青睐,汾阳、孝义、离石等地纷纷开启了夜景点亮春节模式,“夜游”,在消费升级推动下成为一种新的潮流。

图为流光溢彩的孝义市曹溪河龙湾新春灯会一角。

记者 刘亮亮 摄

90后西式烹调“状元”杨晓超的美味事业

□ 本报记者 高茜

“我没想到这次能得冠军,挺意外的,其实我还可以发挥更好的。”完美主义的杨晓超是此次第二届吕梁职业技能大赛西式烹调类的“技术状元”,1990年出生的他从2018年至今承担着一所职业院校的西式烹调教学工作,近几年来他也为追求自己的美味事业不懈奋斗着。

比起自幼学厨的厨师来说,杨晓超起步比较晚,他从2018年转行学习西餐,于2019年时就获得了烹饪服务技能大赛个人赛的金奖,2020年夺得国际烹饪艺术大赛专业组的银奖,今年更是凭借一道“香煎鱼排”的自选创意烹调得到了第二届吕梁职业技能大赛评委们的青睐。

“烹饪是一件快乐的事情,当专心地清洗、切割、烹调、装盘时,厨房就是我的主阵地。”在杨晓超来看,一道菜品的灵魂是味道,而更精致、更有艺术感的呈现形式,能够让这道菜得到升华。“我喜欢这种把食物变得精致起来的过程,我也希望更多人能够拥有这样的技能。”现在他在一所职业技术院校担任西式烹调讲师,承担着两个班百余名学生的教学任务,在教学时间外他才有时间钻研菜品备赛比赛,每天十分忙碌,但他却乐此不疲。“随着人们生活水平的提高,生活节奏的加快,消费者的饮食习惯也逐渐发生着变化,各式各样的西餐走进了寻常百姓的家居生活,成为年轻消费者崇尚的时尚潮流和休闲减压的新选择。但是咱们当地的西餐相较于南方城市来说起步比较晚,发展比较

缓慢,所以我也想通过西餐教学的方式带动弘扬西餐的发展。”因为热爱,因为心中的梦想,所以他在自己的岗位上不断钻研。

在听闻此次第二届吕梁职业技能大赛的消息后,他积极报名参加,结合去年比赛失利的教训,他制定了一系列严格的训练计划。“我从早上6点就开始训练,一直要练到晚上11点多,如果精力允许的话我也会练的更晚。”他一直保持着高强度的训练节奏,加上烹饪有特殊性,要注重养成良好的行为习惯,所以在平时的训练中也要注意干净整洁,抓好个人卫生,操作台摆放干净整齐,“打分标准很严格的,口味第一位,外观也很重要的,卫生、营

养搭配都必须十分考究才行。”他精心钻研各种食材的处理方法,把每样食材的处理方法都用心地去了解、去记录,在练习的过程中,细细体会火候、温度和味道的细微变化。

谈及未来的最大心愿,杨晓超说:“把西餐结合中式做法带到世界去。”杨晓超用天赋、热爱、勤奋浇灌着自己的美味事业,不断创新与融合。“虽然取得了一点成绩,但我还会继续发扬精益求精的工匠精神,潜心打磨技艺,矢志追求卓越,不断攀登职业技能的新高峰。”杨晓超坚定地告诉记者。

吕梁技术状元风采



春节期间,为保障蔬菜生产供应稳定,我市全力强化“菜篮子”稳产保供工作,要求各部门充分认识春节和冬奥会期间“菜篮子”产品稳产保供的重要性,统筹抓好“菜篮子”产品生产和疫情防控工作。图为春节期间,市民在市区某大型超市选购蔬菜。

记者 郭炳中 摄